

山东省教育厅新冠肺炎疫情处置工作领导小组

关于切实履行工作职责

从严从实抓好疫情防控工作的通知

各市教育（教体）局，各高等学校：

当前，疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段。2月23日，习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上发表重要讲话，对统筹疫情防控和经济社会发展作出部署安排。从我厅对全省教育系统疫情防控工作的初步督查情况看，部分学校领导班子对疫情防控工作重视程度不够，存在松懈麻痹思想，班子成员仍然是常态下、假期中的工作

节奏，没有进入“战时”状态。为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，现就从严从实抓好疫情防控工作通知如下：

一、进一步提高思想认识。各地各校要深入学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，切实把思想统一到中央决策部署和省委工作要求上来，充分认识疫情防控的长期性、严峻性、复杂性和不确定性，深刻汲取任城监狱疫情事件教训，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，确保广大师生生命安全和身体健康。

二、从严抓好责任落实。各地各校领导班子成员、中层干部要一律结束休假、停止轮班值班，立即全部到岗到位，以“战时”状态、“冲锋”姿态，抓好各项防控措施落实。领导班子要切实履行疫情防控主体责任，加强对防控工作的统一领导、统一指挥、统一调度。主要领导要坚持在校坐镇指挥，靠上抓、亲自抓、深入一线抓，充分发挥带头作用，把各项防控要求和责任落细落地落实，不走过场，不搞花架子。党员干部要坚守岗位，严格履职，严防死守，看好自己的门，管好自己的人，做好自己的事。教职员工要做好个人防护，遵守防控要求和纪律，提前返回学校驻地，根据学校安排有序到校开展工作。

三、集中开展全员培训。各地各校领导班子要带头组织全体教职员工认真学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话指示批示精神、党中央国务院决策部署和省委省政府、教育部工作

要求，学习省教育厅印发的一系列文件要求，认真进行对照检查， 全面梳理疫情防控工作的风险漏洞，采取有效措施抓好整改落实。

要针对不同的工作岗位、工作场所、工作群体，开展全员防控知识教育培训，组织应急处置模拟演练和实战演习，切实提高教职员工的疫情防控能力和水平。特别要将后勤、餐饮、基建、维修、安保等来校服务人员纳入培训和管理范围。

四、统筹疫情防控和改革发展。各地各校要着眼当前谋求长远，找准着力点结合点切入点，统筹抓好疫情防控和教育改革发展稳定工作各项任务，做到抓防控、谋发展“两不误、两促进”。要科学精准抓好疫情防控工作，组织开展科技攻关，加强公共卫生应急管理体系研究，为疫情防控提供有力支撑。同时，要提前谋划学校改革发展各项工作，统筹教育教学安排，加强学科专业建设，加大教育脱贫攻坚力度，积极服务经济社会发展，以更加坚定的信心、更加有力的措施，推进教育高质量发展，确保既打赢疫情防控阻击战，又圆满完成全年各项既定的目标任务。